
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ комитет СОВЕТА министров СССР ПО ЛЕПАМ СТРОИТЕЛЬСТВА
Госстрой ссср)

т и п а  вы е
ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ
■  ^ Г '  В В  В М В  ч *  ■  ■К  А  Р  Т  Ь 1

А Л Ь Б О М  06»Д 

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Ц е.н с / <s?o. /6  коп.

Росстрой

https://meganorm.ru/Index2/1/4294829/4294829411.htm


А Л Ь Б О М 06-Д

С О Д Е Р ЖА Н И Е  А Л Ь Б О МА

6.05.0I,I7fi Устройство налкиных подмвиннлацетатных волов. 3 

06.6.05.03.10 Устройство мастичных бесшовных полов. 27 

Оь',6.05.03.06 Устройство полов ив щдакоситалловых плит. ^  

06.6.05.07.06 Сверка ковров ев ленрлюуиа при помощи нормативной машинки "Дчелка". 42 

06.6.05.07*09 Устройство полов из линолеума методом сварки с помощью инфракрасного шалучетеля "Пилад" 4$ 

06,6.0*.01.II  Облицовка стен поливинилхлоридной рейкой. 35 

6.03.01.01 А Оклейка стен простыми и средней плотности обоями. 50
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Типовая техвологичеокая карм

Устройство наивных волявюшльцвмТннх 
вохов в промыв ленных еданиях

<яг. оА  а  4
6*05.01.17а

I .  ОБЛАСТЬ прамшния
Технологическая карм {доработана на уотройотво налхвных 

поливинилацетэтных полов толщиной 3 мм в вронывхеыннх зданиях 
длв помещений оо значительным пеиеходшм хввкамнем,но мадоивтен- 
оивннм дввхением тренов орта на резиновых ииавх.Оримеиецив пели- 
вмвкявцататных полов недопустимо хам «где имеет место системати­
ческое увлажнение ноле,движение верельсового травовортв на 
металличеоких шинах,попадание На вол кислот,щелочей или их раст­
воров,удары при ведении твердых предметов веоом более 0,8 кг*

В карм принято выполнен не работ а I  омену.Соотав «веяв 
5 человек.Приготовление составов и подача их для ненеоеиив на 
ооновские -  механизированы.

Ори вривяаке технологической карты к местный условиям 
необходимо уточнит» объемы работ, графичеолуи охеиу организации 
процеооа ооотватотвенно фактическим площадки прмещений.

П.ТШИКО-ЗКОНОиНЧЕСШ ПОКАЗАТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНОГО

Jj* Наименование показе те Ле| Вд.изм. J К-во
I* Трудозатраты на 8455*2 поле 
2* Трудозатраты не 100 uZ вола
8. Выработка на I рабочего в омелу 

(продолжительность смени 8 час.)
4. Потребность в влектроенаргив на

3455И2 пода ивт.
5# Потребность в эл.внергви на Х00м2 пода *

чел.чао 
чал.чее

м2

квт.чео

2744,64
79,48

10,07

1$70,80
45-45

Разработана:
Трестом "Оргтехотрой 
йипиотеротва промыш­
ленного строитель­
ства БССР

Т
Срок введения:



6.05.01.17»
ое. 04.34

-  В -

Ш.ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

А. Подготовительные рабом

До начала производства работ по устройству поливинил* 
ацетатного пола долины быть закончены вое 0 1роитедьныв,0 8нн- 
тарно-тахнические,подготовительные работы по электрооборудо­
ванию и отделочные работы.

Стяжка под пол выполняется из цеиевтио-паочаного раст­
вора жарки -  100 и долине иметь к началу ребот 75$ проектной 
орочнооти.

Влажно от ь стяжкй не должна превышать 6$ по лабораторный 
данным.

Поверхность стяжки должна быть ровной и проверяется 
контрольной рейкой о уровнем иди комбинированной линейкой* 
сконструированной в треста 1 33 Гдаввапстроя г.Ленинград 
(ом.отр.4 и 5).Доауок8вныа местные неровности не должны 
превышать 2 мм.

Толщина стяжки должна ооответствовать проекту н про­
веряется при ее уотройотва.Отклонения возможны только ж 
отдельных местах и но должны превышать 10$ проектной толщины,

В стяжке не должно быть трещин,выбоин и открытых швов» 
недопустимы щели между стяжкой я отенами( пере городками).

Имеющиеся на стяжке участки,пропитанные маолом,следует 
вырубить и заделать цементно-песчаным раствором«Наплывы раст­
вора и другие возвышения уда лить «Углубления, превышающие допус 
тимые,е также трещины заделать пцлиыерцементными составами.
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ЕПЕЖМ Р̂ РАВОТАЙЫ СЛЕЦТРЕСТОМ V ААВВАПСТРО* /

SAMLPA 
5  А Р

КОМБИНИРОВАННА* АННЕЙНА Ш  
НЕРОВНОСТЕЙ от 4 ю  Ь н и  Й o r  
25 т. мъготавниваатс* с  рзчкоц ш  ню б-
С Т 6 А  П О Л Ь З О В А Н И Я  П р И А О Х И Б  А А Н Х М Е Т р О В а Ю  
Р Е Й К З  К П Р О В Е Р Я Е М О »  П О В Е Р Х Н О С Т И ,  А И Н ЕМ  „ 

К О Й  Ь А М Е Р Я Ю Т  О Т К Л О Н Е Н И Я , В М И Г А Я  B E ft S *  

S O P  M E Ж 13  П О В Е Р Х Н О С Т Ь Ю  О С Н О В А Н И Я  И Ч Й *  -  

Н Е Й  Г Р А Н Ь Ю  Р Е Н К Й  ю  Э П О Р А ,  О Т С Ч И Т Ы В А Я  
6ЕАИЧЙНУ ПРОВЕСА.
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Поверхность отяжки долина быть прочной -  при тренин 

острым предметом не должна кроиитьоя о образсвавмем лили.
Мастерская по приготовлению ооотавов площадью 80-50 м2 

оборудуется в спецшдьно отведенных вентилируешх помещениях, 
обеспечивающих не ив те чем четырехкратный обмок воздуха в чао 
(температуры не менее +Ю°С), В мастерской устанавливается 
инвентарный помост,раствороиещелка емкостью барабана 60-65* 
(С-868А),вибросито о бункером(раотворонаоос С-251 иди С-854, 
лари для хранения пигментов и наполнителей,весы,стол для 
веоов,емкости для поливинилацетатной ямул&оии и воды,виокоаа- 
мэтр,краскотерка.тележка для отсевов,а также уотраявоетоя 
оток в канализацию и подводится водопровод,

б, Р ш т о § 5 я .ш
Для производства работ площадь пола разбиваетоя на 4 

захватки размером 18х48ы какдая.Работы выполняются последо­
вательно на 1-ой,2-ой,8-ей,4-ай захватках от с*вйы»противоаолс 
хной входу в помещение(ом.отр.й 7),

При выполнении работ по уотр^отву полмвинилацетатшх 
(Ш ) наливных покрытий температура воздуха в помещении 
должна поддерживаться не ниже +Х5°С»

Устройство Ш  покрытия по подготовленной цеаеатно- 
р*очаной стяжке состоит из следующих технодогичеоких операций 

I ,  Очистка я сбешшлнванне основания*
2.0грунтозка стяжки вручную водным рэотзором пояившшл- 

вцэтатяой эмульсии состава .г:4 ,
З.Раочиотка и заделкз вручаю трещин,выбоин и неров­

ностей поливиншшцетвтиой шпаклевкой,
4»Шлифовке основания машиной п-42б(С-733} со сменой 

оредвезернистнХ карборундовых камней.
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5. Оклейка низа стен бумагой*
6* Обеспыливание ооновавия пооде шлифовки,
7. Механизированная шпаклевка основания*
8* Обеспыливание оснований после шпаклевки*

9 ,Нбнесение выравннващего слоя*
Id* Нанесение лицевого слоя*
II* Обеспыливание пола после нвнеоения лицевого слоя*
12* Нанеоенне деке* |

Очнотка в обеспыливание основания производится волоса- | 
ными щетками,а о подоконников и отопительных приборов-влад­
ной ветошью.

Ходить по подготовленному основанию или выполнять на 
нем какие-нибудь работы,не овяаанные о устройством пода, 
аапрещаесон*

Огрунтовка о тяжки производится 10̂ 6 водным раствором по­
ливинила цетатной 8мудьоии,т.б*раэбавдеано& водой в «соотношения 
1:4 о помощью волосяных щеток или удочки-форсункм.На загрунто­
ванной поверхности не должно быть окопденнй эмульсии в виде 
луж.

Продолжительность выоыханхя грунтовки 1-2 часа*

Отдельные выбоины и трещины вадедыввютоя вдакдевочной 
даотой на оонове полнвннилацетатной эмульсин вручную метал­
лическим шпателем "на одир".Срок сушки шпаклевочного слоя -  
8 часа*

Просушен нов, подтекла ванное основание шлифуют шлифо­
вальной машиной.
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Длв предохранения отек от загрязнения мастикой их аацища-. 
в» бумагой не высоту €0-70 ом,приправленной по периметру отен 
клеевой бумажной дейтой.

Шпаклевочный олой наносится не отшлифованную поверхность. 
Подача состава производится о помощью раотворонаооса С-251 
(С-854).

Сжатый вовдух к двухканвльной удочка-форсунко подается 
компрессором 0-16 иди 0-38,производительностью 0,5 мЗ/мин.

При распадении уаотнки удочку-фороунку следует держать 
слегка наклонно на высоте 60-70 см от пода.Раошдение должно 
быть равномерным,инриной 85-40 ом,что достигаема регулировкой 
подачи воздуха«Ось факела должна ооотавдять о плоскостью пода 
угол 60-б5о(ом.отр,Ю),

Выравнивающий и лицевой олой ложе наносят таким жа 
опособом,как и циклевочный сдой.

Каждый одой нанооят пооде полного выоыхвния предыдущего 
(но не ранее,чем через 20 часов),

В процеоое нанесения маотикн оиотемахичеокн проверяют 
кадибром(коленом не проволоки диаметром 2 мм) толщину наноси­
мого одоя(ом,отр,4).

Ори перерыве в работе одой мастичного покрытия(лицевой 
иди выравнивающий) сводят "на нет" и взтвы стыкуют ого в 
нахлеотку(15-20 ом) о наносимым сдоем однородного состава.

В процессе налива покрытия на поверхность могут обра­
зовываться пузыри,которые следует вбивать струей воздуха из
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распылителя,наклоняя его влево или вправо под углом 30-35° к 
поверхности пола.

По окончании работы,в таи» при перерыва* в работв*тару, 
инструменты, механизмы,штанги,приспособлен ия, краны, вентили, 
пробка следует промывать водой,удаляя остатки мастики и 
эмульсии.

Для уокореная процесса сушка аанесенного слоя следует 
проветривать помещение,однако,резкие сквозняки ш охлаждение 
воздуха ниже +15°С не допускаются.

Выравнивающий слой покрытия нанооетоя меотккой подвиа- 
ноотью I20-I4Q оек.по виоковиметру ВЗ-4 (ом,с$рЛ2) при темпе­
ратуре 15~20°С,а лицевой 100-120 сек.

Диаметр сопла форсунки 4 мм при подвижности мастики 
I 20-140 сек и 6 мм при X00-I20 сек.

Затвердевший лицевой слой поле покрывается оаеоью лаков 
пентафтолевого № 170-60% и маоляно-сеоляного 40-40%.

Лак на поверхность пола наносится при помощи валика о 
заливной емкостью,е в труднодоступных мэотах флейцевой 
кистью.

Для лучюай организации работ оледует установить сигнали­
зацию иди телефонную связь между местам нвяз сепия и узлом 
приготовления составов.

Составы для устройства полов готовятся в растворомешалке. 
Компоненты и количествах,соответствующих составу мастики, 
загружаются в непрерывно работающую растворомешалку заранее 
подобранными по весу мерными емкостями в следующем поряд­
ке: пластифицированная яоливинилацетагная эмульсия, вода,
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s i гем мер шалит й пигмент,предварительно емевэнный о неболь­
шим количеством вода к перетертый ка краскотерке*, При приго­
товлении шпаклевки порядок загрузки компонентов аналогичен, 
только после мершалите загружается цемента

После загрузки всех компонентов перемешивание продол- 
двется в течение пяти минут,затем борется проба мастики 
для определения вязкости.Требуемая вязкость регулируется 
добавлением вода и проверяется по вискозиметру ВЗ-4 (см.табли­
цу не отр.14).

Готовая ыаотикв процеживается через вкброоито с разме­
ром отверстий 0,6 мм и отстаивается в емноогн в течение 
15-20 минут до полного всплывания пены.

Во избежание появления пузырей в полу,пену о поверхности 
процеженной мастики необходимо полностью удалить.

Мастике не должна храниться более 3 суток.Перед употреб­
лением мастику,хранившуюся более двух часов,оледует тщательно 
перемешать.При более длительном храненни(более 3-х суток) 
она густеет и становится непригодной для использования.

Подача мастики к удочка-форсунке осуществляется раотво- 
ронаоооом С-251(С-854) по материальным шлангам.

Необходимое давление (3 атм) в воздушных шлангах 

оо8даеюя компрессором 0-16 (0-38) производительностью

0,5 мЗ/мин,



0 6 . 0 4 . 3 4 ТА
-  14  -

jl a ju l a
дозировки материалов (по весу)

№
ли Компоненты « С о р т а  вы в в е с о в  ьнс ч а с т я х ____ 1

: для з а - г для *для б ы -  ? дя \
• Д8ЛКЙ •' О ПЯО Ш-рвВНй— -ЯИЦО-:
г у г л у б л е - н о й  * а в а д е г о  fe o ro  j
:ний ОТ ♦ ШП8К-* олоз Ч5ЛОЯ :
• 3 до J л а в к и * * :

Примечание

ЬПоливиналэцвтат- 
нвя пластифици­
рованная эмуль­
сия 0,5 0,6—0,8 I I

2*Маршалит 3-4 2 3 2
3.Пигмент - - 0,1-0,2 0,06-0,16
А.По^тданддемент

I X
5.Вода 0,2-0,35 1,5-1,7 0,4-qs 0,3-Q4

Погружение кону­
са йСтройЩШ* 
в см.5-6
Вязкость по 
В 3-4 в оек. 39-40 120-140 100-120 Вязкость 

опреде­
ляется 
при тем-
“|S|o*8e

Нсвымевие водостойкости покрытия достигается введенион 
в ооотэв мест яви жидкости ГКЛ-П в с Охе не 0,024 и аммония 
двухроыовокиолого -  0г015(в весовой части),а добавление 
олифы в объеме -  0,01 чести снижает возможность образования 
трещин и пузырей в покрытии*
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т о ощ ц . , т о в д у  да д
Гвхозый поливишдацэхатннй под дошей быть ровным, 

гладким, прочным,бэ8 шереховахоотеа,вздутай,трещин,следов 
лопнувших пузырей и других дефектов.

Недопустимы щели между адавтуоамн(галхвляан) и полом, 
между полом и охензии(перегородками) и отолоеняе покрытия ох 
оонования. Отслоение обнаруживав зяеяним о омогром я по измене- 
иню звука прм прасхукивйнш.

Ровность пола проверяют эо вовх направлениях двухмехро- 
вой рейкой.Просветы между рейкой и поверхностью пола ш должны 
превышать 2 ми.

Отклонение толщины пола ох проектной допуохяш только 
в отдельных пасхах и не должны провыв1'хь 20$ заданной толщина.

Раоцвехка покрытия должна быть однотонной,баз полоо, 
яяхен и вкраплявзней другого цвета. Расцветка додбяраехоя 
опытами,путем оценивания ее яри дневном овохе по нескольким 
8ахвердевшим образцам пола из маохнк о различным количеством 
пигменхов.Образцы размером 20-80 ом пооле изготовления выдержи­
вают в сухом меохе не менее двух оухок.

Физико-механичеокие нокауте ли маотичного погфытня 
должны соохвехсхвовахь следующим данным.

Показатель
жеохк8« > «««опадая

Истираемость на приборе 
ВЫИШС в мы 0,02

не более
0,03
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Твердооть по шариковому твердо­
меру ТШР~2 ,в %
Твердость по шариковому твердо­
меру ТШР-2 ,в мм 
В0Д0П0РЛ0Щ6КЙ0- об 24 и f

50 50

0 , 1 0,3
6 70

методы мирт тттм
для .устройства подивинилацстетных мастичных полов 
(ооотавлеш трестом “Оргтех строй" Г да внижве во ласк- 

отрой ,г .Волгоград)

Х.Аналиг материалов производится лабораторией отроитель­
не го треста»

2*Для определенна эластичности поливинилацетатной пленки 
(наличие пластификаторе) на чистую стеклянную пластинку 
размером 9хХ2 см наносят слой эмульсии ПВА толщиной до X им. 
Пластинку о эмульсией выдаркивают при температуре 20°С в тече­
ние 24 часов*

Образовавшаяся твердая пленка не должна давать трещин*

3. Для определения тонкости помола кварцевого песка его 
просеивают через оито 10000 отв/см2,ГОСТ 6613-53.Остаток не 
должен превышать 10#.

4 . Наличие в песке сернистых и сернокислых соединений 
(пирит,гипо и др.) определяют,воздействуя на него хлористым 
барием.

Если обнаружено наличие таких примеоей( выпал белый 
осадок),путем химического анализа устанавливают их коли­
чество*
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П р и м е с и , ooд е р ж а щ и е  oep y ,п е р е с ч и т ы в а ю т  m SOs # 

с о д е р ж е я и в  к о т о р о г о  н е  д о л ж н о  п р е в ы ш а т ь  п о  в е с у  1%,

З.Нааачае глинистых, идиотых я пылевидных п^/лшоей одре- 
деля ж 0 йкучиаанЕбм,Т&аЕв пригеоь не должж врсявдать 5%
(оо see/)»

б ^ О р г е к а ч и е ы г г ? -  о р д а е с я  д о а у о т ь ы ы  т о л ь к о  в  с а м о к  н е б о л ь ­

ш о й  к о д и ч е о х з б « П о б №  о б р а б о т в к  а а о к а  З - п р о ц е и т н н м  в о д н ы м  pecs- 

ь о р о м  е д к о г о  н а т р е  п  о т с т а и в а н и я  в  т е ч е н и е  о у я о к  д в е *  е г о  

д о л г е »  б ы т ь  н е  т е м н е е  с в в т й о ж е я т о г о ( 8 е о т  и с т о д  н а з ы в а е т с я  

к в л о р м м е т р н ч в о к и м } .

ОПРЗДвШИВ «ИЗИК0 Ч1ШШЧ|СШ свойств

Ы т ш т я т

1. Стойкость к нстиранию определяют на трех образцах 
мастичного поле размером 95x115 ми,выдержанпых в комнатных 
условиях в течение суток»

2 . Иохвранне на приборе ВНИИК(см.отрЛв) осуществляется 
двуш} пувноонами-иотирателями площадью I см2.На пувноовах 
закрепляют ленты корундового полотна(здектрокорунд № 100).

3 . Истирание производится при определенном налиме исти- 
рателя к образцу с удельным давлением 0,5 кг/см2,при окорости 
вращения площадки 200 об/мин.Через каждые 2 мин.испытания 
(400 оборотов) корундовую ленту передвигают на 1-1,5 см. 
Продолжительность испытания 4000 оборотовЦО циклов по 400 
оборотов).

4.0браэцы до испытания и после испытания взвешивают о 
точностью до 0#001 г.Потираемооть определяется по формуле:

__________________ Н - - % Р 9 , ) --ю



-i-С т м ш н А  л  -  Р а б о ч и м  с т о л  т - Б ь л м с }**
г -  М о т о р  5 -  Ьтш ю ю и &  с  в ^ н с о ч т ^ ю и р а т ш т  в - Г р з л

з- Реактор е» -  ̂ цилюметр а-Счетчик

-б»
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Н -  иотнр8вмооть в мм; 
д ,-  вео образца до истирания в г;
<рг-  вео образца noose истирания в г; 
у '- обменный вео образца в г/оиЗ;
5  -  площадь иотнравия(плоцадь кольца) ,в о м2.

Q. lamSLOVi

1. Упругость испытывают Также на трех образцах прибором 
ТШР-2.После того,как определена глубина погружения еарива
( hi ) 'Вращением верхних звездочек огашаюг давление груза и 
черед 60 оев,по икзве индикатора отмечают показания( Ь* )•

2 . Упрутость материала в % определяется до следующей 
формуле:

Б » ------------- х T0QS6
I п<П -  глубина погружения шарика* в материал под дейст­

вием нагрузки в I кг,в ми;
h.~ глубина погружения шарика в материал после 

сштия нагрузки,в мм5

£ -  упругость в 4$

Ш. Водопогдощение

1. Предварительно в зве верные 3 образца размером 100x100мм 
каждый,выдержанные в комнатных условиях в течение 14- оуток, 
помещают в сосуд о дисциллнрованной водой так,чтобы они были 
полноотью покрыты водой,затеы через 24 чаоа вторично взвеши­
вают их о точностью до 0,001г.

2.  Водопогдощение определяется по формуле:

\ k j z  — F*—  х I00j6
Pi

o«05.0l.l7a
где;



JhS5*SI*m
0 б.о4.з4. 20 -

где: Pj -  первоначальный see образца в г;
Р9 -  вее образца«насшдеиного водой в течение 

с 24 часов,в г.

1вТвердооть покрытия, спустя две педели после изготовле­
ния «проверяют шариковым твердомером ТШР-2 не 3-л обрез цех о 
ровной а гладкой поверхноотьювРазмер образцов 30x30 мы,что 
позволяет производить иопытяния в трея точках,расположенных 
на расстоянии Ю ыи друг от друга и от крвев образца,

2*.йопытвкме заключается л измерении глубины погружения 
в образец стального шарика диаметром 0,2 см под нагрузкой в 
I  кг(при постоянной температуре).

Дея это га, вращая нижние а® е а до^км, приводят шарик в 
соприкосновение с образцом тек,чтобы оольшвл и малая отреши 
индикатора отели на нуль. Вращая нижние звездочки,спускают 
груз не заплечики наконечнике«доводя зазор между верхней 
площадкой и запдечиком до 4-3 мм.

Каждый образец испытывают не менее трех раз.
Глубину погружения шарика отсчитывают по индикатору 

сцуотя 60 оек после начеле движения стрелки.
З.Показетелями твердости могут служить:
а) глубине пвгружения шарика в мм.
б) число твердости в кг/ом2.
Глубину погружения шарика в мм определяют непосредствен­

но по шкале прибора.
4 .Число твердости вычисляют по формуле:

„где: Н= число твердооти в кг/см2;
Р= величина груза «равная I кг; 

сЫ диаметр шарика «равный 0,2 ом; 
h,= глубина погружения в материал «в ом.
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iy. опт тот ш ншда трэда рабочих

Последовательность вызоливши основных операций приводит­
ся в следующей таблице5

■

J J :  Наименование процессов

I.Подготовительные работа

2 „Не не се иве шпаклевочного 
охоя

Поел едо вате явно о* ъ 
рабочих операций

" : r : r z z z ^ T : z : z r z z :
Очистке и обеспыливание соло- 
ввякя»Орруи тонка оовованщ* 
Расчистке и леделке трещин и 
вы0оаш.вШлззф(шк& основания, 

oses бумагой

ОбеОПЫЛЙВ8НИв ООНООТШВД»
Нагсоегше шпекяввочиого слоя 
удсчкойНИРвУвкой. Заремаще ще
«Д8НГ0В

В. йене севш) шравньвадего 
й лицевого слоев

А.Покрыти© поверхности 
левой

Уделение выл и о основания* 
Ианеоение иаотикн удочкой- 
фрроущюй.Деремеиэшве шлангов.
Очштке поверхности пола ох 
пыли. Покрыт ив доном труднодоотуп 
них Мб ОТ и плинтусов при помощи 
киоти.Покрнтне поверхности доле 
левом при помощи валика о еадиз­
ной еыкоотью»

Звено до устройству наливных долов состоит иг 5 человек, 
в состав которого входят:

медарСоблицовщик) 4 ревряде -  г чел„(М1|М2)
меляр(облицовщик} 3 разряда -  I чел.(143)
lieляр( облицовщик) 2 разряда -  I чел.(М4)
мадяр(машшиот) 3 равряда -  I чедс(М5)

метода и приему трэда ори устройстве полов

Маляры М2 и М4 волосяными щетками подметают основание 
параллельными половами шириной 1,5 метра ох стены«противо­
положной входу.
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Веяв наполненное ведро одной рукой аа дужку к другой 

аа дно,маляр выливает 2-8 литра грунтовочного осотава на 
оонование.Вылитую грунтовку маляры М2 8 *4 Р®*Ра*н*вают 
шваброй равномерно но зоей поверхности,не допуская обравова- 
ння просветов„отхода назад от огрунтоааняой ооверхноотн 
(ом.отр.24),

Наляр U5 мнателем производят раочиотку трещин,выбона и 
заделку вх нолимерцаментннм оостпвом "на одяр”.

Кадар Mg включает шлифовальную машину и обрабатывает 
оонование параллельными нолосвми,а в труднодоотупных местах 
обрабатывает онребком(ом.отр.25).

Надар Н5 берет рулон бумаги,отавит его вплотную н стене 
н раскатывает рулон по ней,наляр И ,̂придерживая бумагу,прикрои 
ляет ее к стене клеевой лентой.

Перед нанеоением шпаклевки мвляры м2 И Н̂  волосяными 
щетками подметают оонование.

Наляр Uj берет удочку левой рукой ее середину,а правой -  
аа конец возле крана и поднооит ее к ведру.В это время маляр 
Н3 дает оегнад в мастерскую по приготовлению ооотавав ■ 
включает компреооор.При поступлении шпаклевки в уд очку,ы8ляр 
Uj о помощью кранов регулирует факел раопыдения,сливая шпак­
левку в ведро.Факел должен быть равномерным шириной 30-40 ом. 
во время регулировки факела мадер М8 обобщает на узел приго­
товления ооотавов(маетерокую) о требуемой величине давления.

После регулировки факелов раопыдения(оы.стр.26) маляр Uj 
приступает к нанесению шпаклевки.Перемещаясь параллельно 
одной иэ границ З8хвагки,м8ляр Mj аанооит равномерным слоем 
шпаклевку на полосу шириной 1,5 м,производя при этом 
круговые движения соплом форсунки в плоскости,параллельной
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ОСНОВ8НЙЮ(ОМ.СТр.26).

Маляр М3,работая в паре о маляром MX,переносит материала 
ные я воздушные шланга вслед за пер ей едением фронте работ, 
следит as работой компреооора,поддерживает овязь о мастер­
ской и подменяет маляре MI во время его отдыха*

Методы и приемы труда при надквкв выравнивающего н лице­
вого одоев аналогичны наиеоенмю вшвядевочного слоя(см.отр,27).

Маляры MI и М3,закончав налавку пола на очередной захват 
ке переходят на захватку о ранее налитым затвердевшим полом 
(не ранее чем через 20 часов) и приступают к покрытию пода 
лаком.

Держа отжатую киоть правой рукой,маляры MI я М3 прикла­
дывают ее к плинтусу и плавными движениями руки о киотью в 
горизонтальной направлении олева направо производят отводку 
верхних границ плинтуса,покрывая его леком.Киоть держат 
постоянно наклонной к плоокости плинтуоа и олегкв поворачивай 
ев вокруг собственной оси по мере расхода лака.В случае про­
пусков делают небольшое движение в обратном направлении 
(ом.отр.28).

Маляры MI и М3,взяв правой рукой за ручку-держатель и 
нажимая не рычаг клепана,движением правой руки посылают 
валик с заливной емкостью вперед,в затем обратно и таким 
образом покрывают вою поверхность пола лаком,подача лака на 
валик регулируетая при помощи рычага клапане(см.отр.29,30),

Покрытие пала леком за второй раз производится аналогич­
но выше списанному.
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Маляры М2,М4 и М5 s это время начинают работать на 

следующей захватке.

МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ ТРУДА ПРИ ПРИГОТОВЛЕНИИ СОС ЗАВОВ

Маляр М4 подставляет под желоб краскотерки ведро,затем 
мерными кружками загружает в краскотерку пигмент и воду, 
подносит перетертый пигмент в ведрах к рэотворомашалке*

Маляр М5 включает растворомешалку и подносит эмульсию 
в ведрах,а маляр М2 загружает в нее компоненты ведрами: 
пояивинилацетатную эмульсию,воду,пигмент,ыаршалит.

Приготовив состав,маляр М2 берет воронку вискозиметра 
указательным и большим пальцами девой руки,отверстие зажимает 
мизинцем,правой рукой берет мерную кружку и заливает мастику 
вровень с краями*Пуок секундомера и освобождение отверстия 
вискозиметра производится одновременно«Время вытекания масти­
ки из ВЗ-4 в секундах принимают за ее гяакооть(ом*отр*12). 
Маляр М5 включает вибросито,открывает затвор растворомешалки, 
выгружает мастику на вибросито и закрывает затвор*Маляр М4- 
деревянным весла* протирает о ос та в через оито и выгружает 
отсевы кельмой,обрасывея их в тележку*

Затем цикл приготовления оостввов повторяется*

При получении сигнала о подаче маогики о неота устрой­
ства поле,м8ляр М5,включает расхворонаооо и перепускным 
клапаном регулирует величину давления,необходимую для нанесе­
ния мастики.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ
Вое рабочие,занятые устройством наливных покрытий подов 

о применением поливинилацетатной зиульсии, должны быть
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обучояи приеме*? работа я овнаксмлекм я нрвышкя техники 
боа опасности.

Для обесвеченяя нормахьнмк я бввеваеннх условии рябок 
ко устройству каяввнях бесиеяннх вояов необходимо со б ям т  
ояодувщяе требовав®*»

1. В помещения» предавэксченн см для приготовления ее- 
ехавоя» я па месте устройства покрвхяя колов следует вввеки- 
вахь влакахм о правилами техники безопасности в рекомендация» 
мя па екаеани» первом помада вря несчастных случаях, а также 
перечень прехивоваж&рных мероприятий*

2. Учитывая* ухо нояниж даннвх • хексичвесхн ноливинил­
ацетата не имеется» необходимее чхобв рабочее» е&ияхве пря- 
гоховлеяяем маехячявх ооохаяов бши обеспечен» родановым 
перчахкамя я дащихнвия очками, а ври ебрабехке вовархвоехя
о тяжка ихнфовельшшм меняна*® -  резиновщя перчаткам» в ребпи- 
рахоремЕв

3« Рабочие -  еонловдах должен бнхь епебжея заданий 
очками» комбивеасеоа» рукавиц*» в яахерчахшв тапочками.

4. При всоаддош на веввцицевкве учаеххй кони емульсвв 
ПВ1 мяв маехики веобходамо ахи мооха врошвхь чистой ведой.

5'* Воех раб еда работа»*» о вредными иян ядовитнмв 
вецествами» чареа каждые хри месяца направлять на кодядин- 
окнй осмотр»

6. Пребывание людей более 4-х часов в помещения, где 
производятся ре боты по устройству наливных полов идя приго­
товлению составов, запрещается.

7. Механизмы я аппараты для нанесояяя мастях, работаю­
щие под давлением, перед пуском в работу необходимо проверять»
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попыхивать на да вленвэ,дрввый8едве рабочее на мензе, чем на 
50% и составлять об эхом ооохввхохвукщкй акт или записывать 
в журнал работ.

8. Во время работы нужно тщательно следить за нанометром 
и исправностью предохранительного клада на ,не допускать пера- 
хода стрелки манометра аа краоцув черту.

9 . Во время работы о компрессором необходимо соблюдать 
правила«предусмотренные "Сборником правил и постановлений по 
технике бе80даоноотив(Дрофиздат,1960 г .) .

Ю.При обнаружении неисправности компрессора «манометра, 
нагнетательных бачков иди предохранительного клапана следует 
немедленно приостановить работу.При стуке внутри компрессора 
его оледует немедленно остановить*

11. Присоединение и разьединение шлангов пневматических 
аппаратов следует производить только после превращения подачи 
цжахого воздуха.Додача css того вовдуха в систему разрешается, 
когда вся установка полностью подготовлена к работе*

12. При нанесении лицевого и выравнивающего слоев поливи­
нила дехатного покрытия следует проветривать помещение^ котором 
ведутон работы.

13*Дооле работы тщательно промыть вою сиотему.очиотить 

йомпреооор в растворонаоос ох пыли и осев вей мастики,разоб­

рать и промыть уд очку—форсунку, шланги, вое детали протереть 

насухо и вновь вобрать.
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ НА УСТРОЙСТВО НАЛИВНОГО ШШИВИНИЛАЦЕ ТАТНОГО
Н О Л А

Наименование работ Ед.
И8М .

3

Кнво
Норма вре-г Затраты : Расценка :Стоимость 
меня на * труда на*, на едини-:работ на 
единицу : весь объ* цу иаме -:весь объем 
измерения: ем работ! решат в ;з руб.-кои. 
в чел.- : в чел- : руб.-коп.: 

час. : час. ; :
-5------------- i —-------- г—--------—

6 8

I.Местная Огрунтовка основания це-
норма
6-20

2 .-* -

3 .-* -

4»-"«

ментной стяххи с очисткой и обеспыливанием основа -  
нкя
Механивироваваая кдифов- 

ка цементной стяжки с 
предварительным удале­
нием мусора, пыли и сме­
ной шлифовальных камней
Нанесение нпаклевоявого 

сдоя с подчисткой неров­
ностей шпателем н подме­
танием дола 
а /  первого слоя 
б / второго слоя

Нанесение слоев пастн с 
очистной основания от 
пыли;

100
м2 34,55 5>30

34,55 2,30

34,55
34^55

3,10
>»50

183,11

79,47

107,10
190,02

2-S1

1-44

5-05
3-05

1
$

90-18 ,

49-75

174-48
105-38



I 2 3 4 5 6 -------- ? ---------— 5-----------------------5—

8)выревднвавдего слоя 100
м2 34,55 12,0 414,60 8-42 290-91

б)лицевого слоя N 34,55 11,5 397,33 8-07 270-82

5. £HiP 
8-25 
П.5Д

Покрытие лаком аа два рвав « 34,55 I I ,5 397,32 7-19 397-32

6. Местная 
но|ыа

Приготовление грунтовки для 
по ярю ия цементной станки В 34,55 0,29 10,02 0-16,1 5-53

7. Приготовление нпаклевки для 
нанесения:
а) первого сдоя И 34,55 1,6 55,28 0-88,8 30-74
б )  второго сдоя В 34,55 1,15 39,73 0-63,8 22-11

8. Приготовление пасты Для нане­
сения;
а) выравнивающего сдоя В 34,55 8,4 290,23 4-66 160-98
б )  лицевого сдоя В 34,55 3,5 120,91 1-94 97-11

5. Обслукнвание механизмов В 34,55 13,3 459,52 0-55 19-00

Всего: 2744,6# I7I4-3I
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M 04 34 У. НАГШАЯШО-ШДЧЕСКИ УКСУРСИ

I* Основные материалы я полуфабриката для устрой­
ства 100м2 налившие полов

~"1
*»!
пп| йаяпонованне I материалов

t
t
%
х

! *Огруя- I У«хрой-1 Похри- »
Марка ,Ед. ! товка» * схве гхяе «Вое?о
ТОСТ *яэм,‘ задел- * намв-пгахш «мате-

* *ха t нкж *налн8- spaa и
* *трещян,« поарн- вник %
: *вшиелввв> тай подполов s* *ха основ- лов ** ? \!ааяия %

Г Г  " ! Г Г Г . t ^ r r o r r ~ Т ~ 1...... § .. 7 -
I* ^ ^ ндаеМ90Т Ш 78- жг 

-62 24 24
2. Кварц колотый 

пылевидный 
(маркалях

Крупность

o8$ Vям ГОСТ 
9077-59 кг НО H I 221

3» Полввянялаца- 
хахвав омуль- 
свя пяаотяфв- 
ррованная 
*ПВАЗ-15СВ" 10002-62 кг Г/,8 200,2 218

4. Бумага в ру- 
лшах № т з -

-57 по похрдбаооха
5* Клеевая бумах- 

ная лента 1^651-
-65 по потребности

ба ДМГКвЯХЮ
а) охра

0) хаяаввнй -  аурах

ГОСТ
8019-56 кг 

ГОСТ
8135-62 кг

«а» Колячесх- 
во пвгмен- 
ха подби- 
раехся оянхяш _ 
путем

в) (хвсь хро­
ма» ГОСТ

2912-66 КГ
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ш хг т
7 * Ш XII 4123-53 ХГ 9 9
8* Масллно-смоля- ной лак 4С 5470-50 КГ 6 6
9* Ожвпядар ала уайт-с шарит 1571««6б кг 10-25* ох вееа лаха

10-25* ох ве­са ла­ка-

хг
10* Вода До необходимой вазеоога ыаохякпо вэохсшшвтру ШЛ

ПРИМЕМ НЕЕ*
Для устройства МО м2 валявисто похрнхвл пола рас­

ходуема пелввянидацехахшш маетвка»
а) для вмраамивавщего слоя -  190 лятров пря вя*.

хостя 120-140
Д) для лицевого елся -  90 яятров пря вяа-

коохя 100-120

( Мастака призеехашшваехся яэ жемпшентов» указанных в хаб- 
ляде)*
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Ma вины, механизмы, оборудование .инвента рь и 
приспособления

Uftfcb
an Наименование Т и п К-во : Техниче-* 

:ск8я хв- 
;ракте- 
: ристина 
ifegpSL.

S L .-L J8i—-

Назначение

------7—

I.Шлифовальная пера- С-426
машина о набором ноо- иди
наждачных кам­
ней

Н8Я С-733

2.Растворонасос
С-251о комплектом перед­

материальных виж­ иди
шлангов 

£ «1(Юи
ной С-854

с1*22~38мм

3 . Коыиреосор о  

комплексы 
воздушных 
шлангов 
Т*Ю0м 
<1*»Ю-12Ш1

4 . Раотвороие- 
шалка

З.Ломоот

6 .Удочке-фор- 
оункв

пере­
нос-
ной

перед­
виж­
ная
инвен­
тар­
ный

ручная

0-16
иди

0-38

С-868-А

Рабочие
чертежи
разрабо­
таны
опептрео- 
том К38 
Глаз- 
аапотроя
Рабочие
чертежи
разрабо­
таны
а пец* рес­
гон № 38 
Главзеп- 
строя

производит. Шлифовка 
7,5м2/чао основа­

ния

дроизвод.
1 мЗ/час 
производ,
2 мЗ/чао

Производ. 
30 мЗ/чао

I X
размером
Х1и60>

двухка- Нанесение 
наль- равномер­
ная ного одоя

ооставов
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7. Двухколесная 
контейнерная 
тележка

8.Краскотерка

9„Босы BHQ-20

Ю.Вискозиметр ВБ-4

II.Секундомер С-1 
или 
C-II

12.Валик для 
отделки 
полов

13.0ЧКК 033-1

14«Перчатки
техннч.

рабочие
чертежи
рааработ.
трастом
"Оргтех-
отрой*
г.минвк

ГОСТ
7341-55

ГОСТ
13882-68

ГОСТ I
9070-59

ГОСТ
5072-67

разрабо­
таны ПКБ 
Минсель- 
отроя 
БССР
ГОСТ
9802-62
со отек-
лама
ГОСТ
6516-53
ГОСТ
10108-62

во съем­
ными ем­
костным

настоль­
ные

кехвнЁ- 
I ческий 

секун­
домер

С 88-
лив-
6МК0-
стыо

Защит­
ные

4 Резино- 
нары вые

Отвозка
отсе­
вов

Приготов­
ление
пигмента

Взвеши­
вание
компо­
нентов

Опреде­
ление 
вязко­
сти ма­
стики

пение 
времена 
вытекав, 
мастик 
из ВЗ-4 
в секун­
дах

Покрытие 
поверхно­
сти пола 
лаком

Защите
глаз

Защита
рук
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15* Щетка МРТУ май- Волося­ Очистка я

торга
СССР 4

ная обеоныл.
основания

16.Твердомер Т-ШР-2 I Шарико­
вый

Для испыта­
ния твер­
дости покры­
тия

17,Лопатка ЯП- I  ГОСТ Д~ 2 Подбор­ Разные ра­
3620-63 ная боты

18.Шлатедь Кв28ДОС оо сме­ Р80ЧИ0ТК8
ручных шенным и заделка
инстру- р полот­ трещин
ментов 
для от­
делочных 
работ 
треожа 
"Йооорг- 
отрой*

<• ном as 
тексто­
лита

и выбоин

черт.
П57

19,Швабра 2 аа пень­■ Огруитов-
кового ка осно­
каната вания

20.Скребок .,П_ металли­■ Заделка
черт.
1233

2 ческий трещин и 
выбоин

21.Ведро МРТУ Миш— оцинко­ Разлив грун­
торга
СССР 4

ванное товочного 
состава аа 
основание и 
лодноока пиг­
ментов к
раотвороме-
шалке

22.Контрольная Й Ь, ! р,# рейка ожр.^ I
двухмет­
ровая

Проверка
ровности
поверхно­
сти
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23. Линейка РазрабОг
ТЗН8 ID 0C -
том № 38 I 
Глав за а- 
строя

• Ъ

комбини­
рованная

7
Заыар неров­
ностей от 
I до 25 им

24. Весло деревни- 2 £«=0,7-0,8
Протирание
составов
через
сито

25.Уровень деревни- ГОСТ
вей 94X6-67 X

Строитель-
НИИ
$ Г = 3 0 0 ь ш

Проверка
ровности
поверхно­
сти

26«Бачок ыетвллич I емкость» 'Гренопорти- 
40-50л ровка

грунтовоч­
ного
материала 
в рабочую 
зону

27*Виброоито 
с бункером С-542 I

о разме­
рен
ячеек 
0 ,3-0 ,5мм

Просеива­
ние И 0 0 8 -  
дание
необходимо­
го запаса 
составов

28.Сито ГОСТ
10665-63 2

о ячей- Прооеива-
ками нее
0,6 мм составов

29.Бак прямо­
угольный металлич

800x500
I х800 для воды
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30. Бай прямо­

угольный М бТО Я Д И Ч.

31. Дверь метаялич.

32. Мерная РТУ 
кру*.-*

33.Кельма К1

34-.СХОД для 
весов,оби­
тый кро­
вельной 
охаль»

Зб.Кисть-ручшщ, 
й 8-10

37,Маховая
кисть КМ

38.Калибр

ГОСТ
9533-66

_м_

I ЮООхВООх Промывка сих 
хЗОО

1 800х500х Хранение мариа- 
хбОО лиха

2 однолихр. Загрузка в
краскотерку 
пигментов 
и вода

штукатуры. Выгрузка отсе- 
2 вов из опта

800х1200х Для установки 
х800 мы настольных

весов и вис|со- 
зиметра

35.Флейцевая ГОСТ ^
кисть КФ 10597-65 2

Покрытие поверх­
ности пола дакок 
в труднодоступ­
ных местах

_п_

2 проао- Для измерения
5 очный толщины наноси- 

, =2ым мого ояоя
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С тена помни мастики к улочке-форсунке &

4—РлстьоюНАСОС С-254 
t~ Бункер
s -  Компрессор 0*46 m  026

ц -  &амлвй«м ашг 
5-Ммтммм« mm
6 -̂ ОЧГА - <POPC$ttfcA.
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5ФЕШ ПРИ УСТРОЙСТВЕ ИВА 

И СПОСОБЫ ИХ УСТРАНЕНШ

пп  ̂ Наименование 
! дефекта

* — ~г------- -

: Причина появла- 
; ния дефекта 

ч—
Способы устранения

Z
I.Отслаивание покры­

тия от цементно- 
пеочаной стяжки

2 .Не достаточная 
твердость покры­
тия^ образование 
вмятин от сосре­
доточенных нагру­
зок)

3«Трещины

Перед нанесением 
мастики стяжка 
была:
I.Влажная 
2«Неочищенная 

от пыли 
3 .Промасленная 

или непрочная

Низкое содержа­
ние наполнителя 
в ыэстико

I.Мастика приго­
товлена из не. 
пластифицирован­
ной эмульсии
2«Мастика имела 
пониженную 
вязкость 
(жидкая)

Снять отслаивающуюся 
пленку.
I.Просушить стяжку 
2«Удалить пыль 
Заменить дефектную 
стяжку на новую или 
из полимерцеыентного 
coGT8Ba(n.2,0 состав 
fc 1).Во всех 3-х 
случаях нанести по ин­
струкции новое покры­
тие
Нанести новый слой и& 
мастики с большим со­
держанием наполнителя

Снять растрескавшуюся 
пленку,нанести новое 
покрытие
I.Применить мастику 
более высокой вязкости
2«Ирименить мастику на
пластифицированной
эмульсии

4 , шероховатость 1. Мастика содер- Поверхность покрытия 
жала посторон- отшлифовать,удалить 
ние крупные рыль и нанести новый 
включения слой покрытия
2 . Емкость,шлан- I.Мастику перед упот- 
ги и форсунка ребленпем профильтро- 
засорены вать через сито

2 .Емкости,шланги, 
форсунку перед рабо­
той очистить от 
засорения
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5.При нанесении мас­
тики на поверхнос­
ти образуютсяг
1) Морщины и склад­

ки
2) Пузыри

Мастика имеет
повышенную
вязкость:

имеет понижен­
ную вязкость

б)в мастику 
при изготов­
лении вовле­
чен воздух

I«Снизить вязкость 
разбавлением мастики 
воден
а) применитз мастику 
более высокой 
вязкости

б) дополнительно пере­
работать мастику в 
растворомешалке для 
удаления воздуха

6•Мера вномернооть 
окраски покрытия

7.Лленка лака шелу­
шится

1 *Нвдосхаточно Нанести новый слой 
тщательно переме- меетики однородный 
шаны компоненты по цвету 
мастики
2«Не соблюдалась 
точность дози­
ровка пигмента 
при изготовле­
нии ыеотита
3 .Применялись 
пигменты и/варша- 
лит раз ну: пар­
тий

%»у/нваеоен па Очиотихь поверхность
^достаточно от шелушащейся лако-
нросохшую яоверх-вой пленки и нанести 
ность новый слпй лака »»

оулуп.* :;0ворлП5м2"Ь
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